

# 山东管理学院党史学习教育 工作简报

第15期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年5月28日

## 目 录

- 学校党委理论学习中心组举行党史学习教育专题学习
- 杨茂奎做客《文心》杂志建党一百周年专刊座谈会
- 团委开展党史学习教育专题宣讲报告会
- 劳动关系学院开展“红心向党 逐梦奔跑”主题党日
- 工商学院举办第五届“忆百年党史 唱激昂青春”歌诵大赛
- 会计学院开展党史学习教育专题宣讲活动
- 会计学院举办“助力乡村党建 向建党100周年献礼”党史主题教育闭幕式暨社团“红歌行”大比拼决赛活动
- 人文学院开展“我为群众办实事”实践活动暨大学生社会实践基地挂牌仪式
- 工会理论研究院组织党史学习教育专题学习

# 学校党委理论学习中心组 举行党史学习教育专题学习

5月25日，学校在VR党建思政教育中心举行党委理论学习中心组党史学习教育专题学习，党委书记冯庆禄主持学习并讲话，校领导邹广德、杨茂奎、董以涛、朱晓梅、邹坤萍以及党委理论学习中心组其他成员参加学习。

会上，与会人员观看VR视频《遵义会议纪念馆》，集体学习习近平总书记《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》。与会人员围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”开展学习交流研讨。

副院长杨茂奎表示，学党史要深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，悟思想要坚持理论与实践相结合，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。办实事要时刻关注人民群众所思、所盼、所需，用心用情用力为人民群众办实事、办好事、解难事。开新局要从党的历史经验中提炼出克敌制胜的法宝，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。

副院长邹坤萍表示，学党史悟思想，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法。学党史办实事，要切实为群众办实事解难题，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。学党史开新局，要认真回顾走过的路，不能忘记来时的路，继续走好前行的

路，以扎实有效的学习教育促进学校的高质量发展，为学校的建设提供更加坚强保障。

会上，党委理论学习中心组成员赵耀培、陈艳如、马秀萍结合专题学习内容，围绕主题分别进行交流体会。

党委书记冯庆禄在总结讲话中指出，一是提高政治站位，准确把握历史规律和大势。深刻领悟我们党胸怀千秋伟业、恰是百年风华的宏阔格局，深刻领悟我们党历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色不变的精神风貌。运用马克思主义基本原理分析和思考历史问题，从历史长河、时代大潮中分析演变机理、探究历史规律，敢于并善于把党长期积累的经验，同学校各项事业发展实际和个人岗位实践紧密结合起来，增强工作的系统性、预见性、创造性。二是坚持示范引领，发挥领导干部的头雁效应。党委理论学习中心组成员先学一步、学深一层，认认真真读原著、学原文、悟原理，以“关键少数”带动“绝大多数”，重点围绕“学、思、用”三个环节下功夫、做文章，做到学深学懂、贯通结合、实干笃行，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在头脑中扎根、在行动上落地。三是注重统筹兼顾，与学校各项工作紧密结合。以党史学习教育为契机，聚焦师生关注关心的重点难点问题，把办实事、解难题贯穿党史学习教育全过程，把“我为群众办实事”活动与学校党史学习教育、本科教学工作合格评估工作、文明校园建设等学校年度重点工作紧密结合，切实解决好与师生切身利益密切相关的教学、科研、管理等问题，不断增强全体师生员工的获得感、幸福感、安全感。

## 杨茂奎做客《文心》杂志建党一百周年 专刊座谈会

为迎接建党一百周年，弘扬红色文化，进一步深入挖掘传统文化道德教育资源的力量，5月24日下午，副院长杨茂奎做客《文心》杂志建党一百周年专刊座谈会，人文学院领导班子成员与《文心》杂志编辑组骨干师生参加。

杨茂奎就《文心》杂志提出多项切实有效的建议，他鼓励编辑组成员应制定更高标准，在办刊同时多吸取同行优秀经验，办出人文特色。同时，他表示学校将给予《文心》杂志更多关注，勉励编委们将《文心》杂志作为第二课堂的平台，发挥好阵地建设作用，更加认真、努力、负责地做好杂志建党一百周年专刊，践行社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化。

人文学院党总支书记马银华等领导班子成员要求编委组以高度的责任心投入到紧张的编辑工作中，全力以赴做好《文心》杂志建党一百周年专刊工作。

# 团委开展党史学习教育专题宣讲报告会

5月20日，山东管理学院校团委开展党史学习教育专题宣讲报告会。人文学院副院长张刚作宣讲报告，会议由团委书记商漱莹主持。

在报告中，张刚从“感谢”“经历”“理论本身”“个人成就”“展望”五个层次进行授课，提倡以讲故事的方式讲述党史，鼓励师生进行实地考察，留心观察身边小事，深刻把握党史学习维度，将其运用到党史理论教育上，把教育授课转化为宣传党史的强劲动力。结合自己作为代表参加十九大的亲身经历，深入浅出地为师生上了一堂“示范课”，启发师生灵活授课，运用接地气的语言讲好党史故事，讲好革命先烈、时代楷模的事迹，把党史学习教育引向更深的层次，确保党史宣讲取得实实在在的效果。

师生宣讲团纷纷表示，在以后党史宣讲中注重方式方法，采取通俗易懂的方式开展宣讲，多运用生动故事、翔实数据，多讲听得懂、听得进的话，努力做到深入浅出、入脑入心，增强宣讲的针对性、实效性。

# 劳动关系学院

## 开展“红心向党 逐梦奔跑”主题党日活动的通知

为隆重纪念中国共产党成立100周年，深刻领会习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，重温党史国情、传承革命精神。5月24日，劳动关系学院开展“红心向党 逐梦奔跑”主题党日活动。

本次活动共分为“红船精神”“井冈山精神”“长征精神”“延安精神”“沂蒙精神”“劳模精神”“脱贫攻坚精神”“伟大抗疫精神”等15个接力段。接力区从学校“初心广场”开始环绕整个校园到达学校北门的国旗杆下结束。每个接力选手到达接力点后，将把手里的党旗和传递的精神标识牌传递给下一位传递手，代表着党旗的接力和精神的传承。一个个接力手们都精神抖擞、自信满满，他们将把中国共产党一路走来的“红船精神”、“井冈山精神”一直传承到最新的“脱贫攻坚精神”、“伟大抗疫精神”。

活动结束后，广大青年党员都认为这个活动非常有意义，他们不仅再次接受到了党史教育的洗礼，同时通过接力奔跑也深刻体会到了中国共产党一路走来的艰辛和奋斗的征程。大家将珍惜眼下美好时光、刻苦学习文化知识，争做一名合格的中国共产党员。

# 工商学院

## 举办“忆百年党史 唱激昂青春” 歌颂大赛

为庆祝中国共产党成立100周年，继承和弘扬党的光荣传统和优良作风、讴歌中国共产党百年奋斗历程，5月23日，工商学院在创新创业中心隆重举行第五届“忆百年党史，唱激昂青春”歌颂大赛。

来自工商学院的九支代表队伍参加了本次比赛。比赛现场，各参赛队伍紧紧围绕“唱红歌，诵党恩，忆党史，扬青春”的主线，呈现出朗诵、合唱、歌舞、情景剧等形式多样的表演，以饱满的热情、激昂的语言把对党和祖国的感情表达的淋漓尽致，诠释了《歌唱祖国》《保卫黄河》《我和我的祖国》等一首首红色经典歌曲，展现了新时代青年传承红色经典的决心和慷慨激昂、乐观向上的精神风貌。

在中国共产党成立100周年之际，学院学生通过歌颂比赛的形式，赞颂党的风华岁月，献礼建党百年，充分展现了当代大学生良好的精神风貌和青春风采，表达了学院学生“凝心聚力跟党走，建功立业新时代”的坚定信念，帮助学生牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，增强了广大学生的责任感、使命感。

# 会计学院

## 开展党史学习教育宣讲活动

为推动党史学习教育扎实开展，落实好“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的基本要求，5月26日，会计学院学校党史宣讲团成员教师代表董梵雯、学生代表马褚妍祺，面向会计学院学生开展党史学习教育宣讲活动。

宣讲员董梵雯围绕“传承民族精神，勇担时代重任”主题，从“民族精神的内涵”和“党员的时代责任”两方面进行宣讲，从斗争精神、团结精神、奉献精神与天下精神四个角度讲解中国共产党长期奋斗铸就的伟大精神，引导学生深刻认识党的精神谱系，赓续共产党人的精神血脉，勠力同心，砥砺奋进，切实担负起党和人民赋予的新时代任务与使命。

宣讲员马褚妍祺以“学史力行——新时代青年要努力成为追梦者、参与者、见证者”为主题，从“创立——不畏生死，甘于奉献”、“建设——不忘初心，艰苦奋斗”、“发展——奋力拼搏，砥砺前行”三个阶段，结合伟人事迹与身边同学的实际案例等进行讲解，引导同学们坚定理想信念，把自己融入到国家建设和中华民族伟大复兴的大潮中，做合格的新时代青年。

会计学院全体师生将继续在党史学习教育中用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，自觉继承和发扬民族精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的力量。



# 会计学院举办“助力乡村党建 向建党100周年献礼”党史主题教育闭幕式暨 社团“红歌行”大比拼决赛活动

5月26日，会计学院在图书馆报告厅举办“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育闭幕式和社团“红歌行”大比拼决赛，党总支书记曲德祥、教师党员和部分学生代表参加，党总支副书记吴艳芳主持仪式。

首先，曲德祥对学院自3月31日启动“助力乡村党建、向建党100周年献礼”以来的成绩、经验进行总结，并对该阶段表现优秀的个人和团队进行表彰。

自启动以来，会计学院全院师生坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的基本要求，立足山东经济，分别与齐河晏城街道、高密柴沟镇、枣庄沙沟镇、淄博石马镇和长清双泉镇通过党建共建的形式，在人才引进、电商服务、农村“三资”管理、和农村经济研究等方面，开展服务，把专业知识送到乡村，服务乡村。

同时，在学生中通过开展“走访普通党员的不普通”社会实践、主题书法摄影比赛、爱校荣校榜样宿舍、以及社团“红歌行”大比拼等系列活动，让学生深刻领会中国共产党领导下的中国发生翻天覆地的变化，在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的问题。

最后，整个仪式在“团结就是力量”的歌声中落下帷幕。

## 人文学院开展“我为群众办实事” 实践活动暨大学生社会实践基地挂牌仪式

为推动党史学习教育向纵深开展，将党史学习教育融入日常、落在实处，人文学院党总支一直将志愿服务活动作为党史学习教育的重要内容与载体。5月23日，人文学院开展“我为群众办实事”实践活动暨大学生社会实践基地挂牌仪式，并为童善中心的孩子们送上精心准备的儿童读物、学习用品等六一节礼物。

校地共建，社会组织。在挂牌仪式上，孝里街道副主任董兆国致辞，表示了对人文学院一行的热烈欢迎，并为大学生社会实践基地挂牌。随后，人文学院党总支书记马银华和校团委书记商漱莹共同表示，将继续加大对童善中心的支持，把学校、地区和童善中心结合到一起为黄河滩区的留守儿童做一些力所能及的事情，组织更多的社会实践活动来支持童善中心，提升学生们的社会实践能力和爱心和对社会的关爱。

长清区民政局街道副主任董兆国表示，将为我校学生提供更多实践机会，也希望街道与高校两方面共同将社区建设的更加美好。童善中心负责人李晓也表达出了强烈的合作意愿，表示愿意同高校一起承担更多社会责任。

长清区民政局副局长许好军、孝里街道副主任董兆国、民政局社会组织管理办公室主任卢圣杰，山东童善儿童福利公益发展中心负责人李晓，山东管理学院团委书记商漱莹，人文学院党总支书记马银华、党总支副书记郭伟宏、副院长张刚以及部分人文学院教师参加此次活动。

## 工会理论研究院组织党史学习教育专题学习

近日，工会理论研究院持续开展党史学习教育专题学习，组织学习习近平总书记关于改革开放的重要论述、《学习时报》近日刊登的《延安：伟大延安精神永远滋养初心》文章。会议由副院长辛宝英主持，研究院全体教职工参加学习。

会上，大家先结合学习习近平总书记关于改革开放的重要讲话重要论述精神，从个人亲历和工作经历出发，交流了心得体会，深深体会到改革开放让我们的祖国越来越富强，人民的生活越来越幸福。在改革开放的新浪潮中，我们要紧随时代步伐，结合自身实际，不断与时俱进迎接挑战，与时代发展同频共振。后又结合延安精神学习谈了自己的感受心得，纷纷表示又接受了一次心灵的洗礼和思想的升华，决心在以后的工作中，将传承和发扬延安精神，时刻以共产党员的标准要求自己，以更加饱满的热情投入到工作岗位，履职尽责，为学校持续健康发展贡献更大力量！

接下来，工会理论研究院将继续开展多形式的党史学习活动，进一步加深教职工对党史的理解和把握，推动党史学习教育往心里走、往实里走、往深里走。

